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Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης
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κό κίνημα «πάντα διαφωνούσε με αυτή 
την μείωση των φόρων» και τα χρήματα 
«θα ήταν καλύτερα να δαπανηθούν για 
την λύση των των εθνικών μας προ-
βλημάτων.»
Ο ηγέτης των Πρασίνων, Adam Bandt, 
δήλωσε ότι η μείωση των φόρων «για 
δισεκατομμυριούχους και άλλους πλού-
σιους θα αυξήσει κάθετα την ανισότητα 
στην Αυστραλία».
«Το Εργατικό Κόμμα κατεδαφίζει το σύ-
στημα προοδευτικής φορολογίας στην    
Αυστραλία, τοποθετώντας έναν εργαζό-
μενο στην ίδια φορολογική κατηγορία 
με έναν διευθυντή επιχείρησης,»
Η ανισότητα δεν περιορίζεται ανάμεσα 
στα μικρά και μεγάλα εισοδήματα αλλά 
συνεχίζεται ανάμεσα σε άνδρες και γυ-
ναίκες, αφού οι γυναίκες θα εισπρά-
ξουν μόνο 50 σεντ για κάθε δολάριο 
που θα λάβουν οι άνδρες».
Ο πρώην κυβερνήτης τής Αποθεματι-
κής Τράπεζας Αυστραλίας, 
Bernie Fraser, είπε ότι η κυβέρνηση θα 
πρέπει να μην εφαρμόσει την μείωση 
των φόρων που ήταν πάντα κακή από-
φαση, αλλά με την πανδημία έγινε χει-
ρότερη.
Όπως φαίνεται, το Εργατικό Κόμμα δι-
στάζει να αλλάξει ή να καθυστερήσει 
την μείωση των φόρων επειδή φοβάται 
ότι θα κατηγορηθεί για αθέτηση προε-
κλογικής υπόσχεσης. Εξάλλου, πολλοί 
ψηφοφόροι τού Εργατικού Κόμματος 
τώρα έχουν ετήσιο εισόδημα  $200.000 
και χρειάζονται μια μείωση στους φό-
ρους που πληρώνουν.
Ο πρώην γραμματέας τού ACTU, Bill 

Kelty, είπε ότι οι μειώσεις στους φό-
ρους «πιθανόν δεν είναι δίκαιες», αλλά 
«οι κυβερνήσεις πληρώνουν μεγάλα 
ποσά όταν αλλάζουν πολιτικές» χωρίς 
να ερωτήσουν τον λαό.
«Αν και δεν σού αρέσουν αυτά τα πράγ-
ματα, μερικές φορές απλά πρέπει να τα 
κάνεις», είπε και πρόσθεσε:
«Μόλις κάνεις σημαντικές αλλαγές, τότε 
προσθέτεις ρίσκο και αβεβαιότητα και 
ο λαός δεν μπορεί να σε εμπιστευτεί.»
Ο Θησαυροφύλακας, Τζιμ Τσάλμερς 
δεν έκανε δήλωση όταν ερωτήθηκε, 
αλλά στις αρχές τού περασμένου μήνα 
είχε πει ότι είναι αναγκαίες οι μειώσεις 
στη φορολογία.
«Στόχος μας είναι να τις εφαρμόσουμε. 
Πιστεύουμε ότι μπορούμε να κάνουμε 
αλλαγές στο φορολογικό σύστημα ειδι-
κά σχετικά με την διεθνή φοροδιαφυ-
γή», κατέληξε ο Θησαυροφύλακας.
Κάποιοι Εργατικοί βουλευτές αντί να 
σχολιάσουν την μείωση στους φόρους, 
πρότειναν στην κυβέρνηση να ασχολη-
θεί περισσότερο με τις εκπτώσεις στην 
φορολογία τού σουπερανιουέσιον που 
κοστίζουν στον Προϋπολογισμό περί-
που $16 δις τον χρόνο.
Ο Εργατικός βουλευτής, Τζος Μπέρνς 
είπε πως «κάποια στιγμή θσα χρειαστεί 
μια ευρεία και ώριμη συζήτηση για την 
φορολογία και τις αλλαγές που αφήσα-
με να κάνουν μελλοντικές γενιές φορο-
λογουμένων.»
Αποψή μου είναι πως χρειαζόμαστε 
δραστικές μειώσεις στη φορολογία όσο 
μια σφαίρα στο κεφάλι και κυριολεκτώ, 
γιατί οι πολιτικοί μας δεν σκέπτονται 
το αύριο και ξοδεύουν εκατοντάδες δις 
σαν να μην υπάρχει αύριο. Με εθνικό 
χρέος ένα τρις δολάρια, με δαπάνες 
εκατοντάδων δις δολαρίων σε εξοπλι-
στικά προγράμματα, με γηράσκοντα 
πληθυσμό που μας κοστίζει πολλά για 
την φροντίδα του, με υποδομές που εί-
ναι αναγκαίες και τις απαραίτητες δα-
πάνες για την Υγεία και την Παιδεία 
που αυξάνονται κάθε χρόνο, κινδυνεύ-
ουμε να χρεοκοπήσουμε αυτή την άλ-
λοτε τυχερή χώρα και να γίνουμε τρι-
τοκοσμικοί.
Αν κάποιοι πιστεύουν ότι κινδυνολο-
γώ, δεν έχουν παρά να συγκρίνουν το 
χθες με το σήμερα. Αλλά υπάρχει σύ-
γκριση, όταν αντιμετωπίζουμε τα ίδια 
σχεδόν προβλήματα επιβίωσης όπως τ’ 
αδέλφια μας στην Ελλάδα και τα εξα-
δέλφια μας στην Ιταλία και άλλες ευρω-
παϊκές χώρες;

Τ
ην άποψή μου για την μείωση 
των φόρων που πληρώνουν οι 
έχοντες και κατέχοντες γνωρίζε-
τε γιατί δεν κρύβω την διαφω-

νία μου. Και ευτυχώς, την επιβεβαιώ-
νουν οι πολιτικοί μας που δεν τολμούν 
να πουν το «όχι» στους πανίσχυρους 
μεγιστάνες που δεν θέλουν να πληρώ-
νουν φόρες και το κάνουν μόνο αν θέ-
λουν    και όποτε θέλουν..
Είναι δυνατόν να έχουμε εθνικό χρέος 
ένα τρις δολάρια και αντί να πληρώ-
σουμε $243 δις για να το μειώσουμε 
κατά 25%, θα τα μοιράσουμε με μείωση 
στους φόρους;
Η προτεινόμενη από την Εργατική κυ-
βέρνηση μείωση των φόρων για τους 
πλούσιους δεν είναι μόνο οικονομικά 
καταστροφική, αλλά και άδικη αφού 
για άλλη μια φορά κερδίζουν οι φαλ-
λοκράτες, σε βάρος των γυναικών. Οι 
οποίες θα ωφεληθούν μόνο τα μισά 
χρήματα από όσα οι άνδρες, οι οποίοι 
θα λάβουν $160,6 δις από τα $243 δις, 
ενώ οι γυναίκες θα ωφεληθούν μόνο 
$82,9 δις.
Η αδικία, όμως, δεν σταματά στις 
γυναίκες, γιατί σύμφωνα με    το 
Parliamentary Budget Office,  οι ευκα-
τάστατοι με ετήσια εισοδήματα μεγαλύ-
τερα από $180.000 θα απορροφήσουν 
$117 δις από τα $243 δις, ή το 48% 
τους. Οι Αυστραλοί φορολογούμενοι με 
ετήσια εισοδήματα $45.001 - $60.000 
θα ωφεληθούν μόνο $2,7 δις ή μόνο 
1% των $243 δις.
Ενας πολιτικός με βασικό μισθό 
$211.250 θα δεί μείωση τού φόρου 
που πληρώνει κατά $9.075, ενώ μια/
ένας  νοσοκόμος με μισθό $72.235 θα 
δεί μείωση μόνο $681 σύμφωνα με το 
Australia Institute.
Γι’ αυτό και άλλα πολλά η Εργατική 
κυβέρνηση αντιμετωπίζει αυξανόμενες 
πιέσεις να ακυρώσει αυτή την μείωση 
των φόρων.
Οικονομολόγοι, συνδικάτα, ο τομέας 
τής κοινωνικής πρόνοιας και οι Πρά-
σινοι ενθαρρύνουν την κυβέρνηση να 
μην επιβάλει την μείωση των φόρων το 
2024.
Αναφέρω πως το Εργατικό Κόμμα είχε 
απορρίψει αυτή την μείωση στις εκλο-
γές τού 2019, αλλά με ηγέτη τον Αν-
θονι Αλμπανίζι υποσχέθηκε ότι θα τις 
εφαρμόσει.
Η γραμματέας τού Αυστραλιανού Συμ-
βουλίου Εργατικών Συνδικάτων, Sally 
McManus, δήλωσε ότι το συνδικαλιστι-
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Μείωση των φόρων κατά $243 δις στην 
επόμενη δεκαετία σχεδιάζει η κυβέρνηση


